

品过去 见未来

前不久我跟随青版财经小记者团的脚步来到了海尔世界家电博物馆,开启了一段关于复古与科技的时空穿梭旅程,沉浸式感受了各种家电的智美艺术。

在现场,我们首先通过视频了解了与火、水、风三大元素相关的家用电器,例如加热可以去衣服褶皱的电熨斗,能做出美味饮品的榨汁机,能制冷的空调等。

随后,我们先后穿梭于20世纪30年代前,60年代到90年代的不同家电的展示厅,观看了最具时代特色的老家电,以及不同年代下家电应用的场景还原。我们还在了解“家电”发展的过程中,认识到了技术的更迭创新,例如冰箱最开始是物理制冷的,需要在隔热柜体内放冰块以达到降温保鲜的效果,在我国古代称之为“冰鉴”。我们日常用的手机也是不断研发创造出来的,从1876年贝尔在改善电报技术时,意外产生灵感,发明电话开始,到1973年摩托罗拉的工程师马丁·库珀发明了一块砖头大的无线电话——也就是我们熟知的大哥大,到1993年出现的移动电话IBM Simon,全机没有实体按键,搭载了一块LCD触控屏,是世界上第一台智能型手机,再到现在

小巧玲珑、功能多多的手机,技术的突破引发手机的“蝶变”。而电脑、电视也是从诞生、发展到现在变成智能化、多功能的家用电器。一个个老物件,一台台老家电,承载了家电的历史,叙说着当时的年代故事。

然后,我们又来到了智能家居展区,这里的智能化令我们惊叹:在卧室里,你不需要动手,只要语音指令,各个智能家电就会自动“工作”:清扫房间、调节光线、温度、空气除菌等,定制主人的专属舒心生活。浴室里,你站在镜子前一照,它便会拍下你的模样,通过电脑合成,展现出你穿上新衣服、剪出新发型的样子,并可以触摸选购下单。智慧厨房内,可以通过语音让电烤炉自动烘焙,甚至电烤炉还会根据你的体重变化推荐健康的食物搭配。在这里,每个家电都让我感受到了与前面场馆内截然不同的便捷、便利……

科技改变生活,科技给我们带来更多的便利,也让我们有更多的时间和精力去探索未来无止境的新科技。

青岛燕儿岛路第一小学
六年级1班 孔祥慧
指导教师 刘洁

青岛人民路第二小学 青版财经小记者站授牌成立

青版财经日报/首页新闻 记者 盛军 通讯员 孙巧珍

近日,青版财经小记者站在青岛人民路第二小学挂牌。青岛人民路第二小学全体辅导员及校内的青版财经小记者参加了活动。

青版财经小记者团是青岛出版集团旗下以青少年新闻采写为基础的劳动体验平台和实践写作平台,以青岛出版集团媒体资源和教育

资源为依托,以参观采访为基础活动,融入主题学习、劳动体验、职业感知、实践写作等教育内容。

小记者站通过新闻采写培训与实操活动,将大力提升学生表达能力和与人交流的能力,引领更多的学生积极参与校外实践,开阔视野,促进学生德、智、体、美、劳全面发展。

走进中景 恍若景中



青版财经小记者走进中景设计创意中心进行参观研学。记者 盛军 摄

雪

我睁开朦胧的双眼
眺望窗外
眼睛刺得生疼
一片雪白

我三下两下穿上衣服
破门而出
风从腋窝下钻过
一阵冰凉

小伙伴们早已迫不及待
打起了雪仗
一个雪球掉到我脖子里
好像整个冬天都入了我的怀抱

房子是白的
流水是白的
地面是白的
大树也是白的
……

青岛超银小学(镇江支路校区)
四年级1班 李铭远
指导教师 祝春

老师,我想对您说

敬爱的张老师:

您好。

我怀着激动的心情给您写这封信,感谢您这一年多对我们的付出。虽然您教我们的时间不是很长,但我们不会忘记您的辛劳。作为语文老师,您每天都在讲台上挥洒汗水,给我们讲知识,教我们学文化;作为班主任,您每天要处理各种生活琐事与突发事件。您无微不至的关心,让我们在学校开心地学习,愉快地玩耍。

您的付出,我们看在眼里,记在心里。您作为班主任一定比其他老师为我们付出得更多。每当看到您为我们批改作业劳累的身影,每当看到您为我们好好吃饭盯着我

们而耽误自己吃饭,每当看到您处理同学间的关系而操心,我就不禁感动得热泪盈眶。亲爱的张老师,为了我们这个班级,您付出得太多了。

记得上学期快结束时,有一天,天气很热,您在讲台上为我们讲卷子。您不住地说话,仔细地讲解,生怕漏掉一个知识点,您说得口干舌燥,但是为了多讲一些题,来不及休息,甚至不曾喝一口水。一堂课上完,您的后背都湿了,累得满头大汗。那时,我心里好感动。亲爱的张老师,您是我们的老师,更像我们的母亲,一个需要同时照顾四十多个孩子的母亲。

如果说我们是祖国的花朵,那您就是花园里的园丁。您用知识为我们施肥,您用汗水给我们浇水,您用辛勤劳作呵护着我们茁壮成长,希望我们有朝一日成为祖国的栋梁!亲爱的张老师,我的明天,我们的明天,一定会因您的付出而更加精彩!

祝:
身体健康!

爱您的学生:杨伊琳

青岛文正小学
六年级4班 杨伊琳
指导教师 张成成

春之物语

一条幽邃的竹帘道,拨开了人工湖透亮的面纱,水中有芦苇交横;缘溪行,拾木阶而上。透过光秃秃的龙爪槐的间隙,我看到了湖旁那一丛丛藏匿于角落里的迎春花。

她是一位美丽的仙女。远远望去,她的枝条蜷缩,点晕着星光,匍匐成一团半球状。我循着这朦胧的倩影,走近迎春花。迎春花有六瓣的,有五瓣的,甚至还有四瓣的。她不仅瓣数不一,颜色也各有特色,鹅黄、姜黄、乳白、米黄、土黄,白黄相间,交舞着变化。

迎春花的枝条紧密交错,粗细杂然其间。她的主干分出细细的枝条,这些枝条再生出自己的枝蔓,它们盘旋着,缠绕着,又很有秩序地朝一个方向簇拥着。这些枝蔓上,轮流长着一顶顶顶红色的小芽,有的小芽已长成了花苞,像子弹状,看起来饱胀得就要破裂似的,还有的向着阳光悄悄地绽开……

她又是一只飞舞的蝴蝶。一阵微风拂过,间或行人的一脚滑过,不光是枝条,连同花苞和花瓣也随之颤动。

“金英翠萼带春寒,黄色花中有几般?”迎春花历来被文人所喜爱,与山茶花、梅花、水仙一起被称为“雪中四友”。

初春的这朵黄色小花,不仅惹得古人怜爱,也是我们印象中抹不去的“春之物语”。

青岛虎山路小学
三年级2班 张烨轩
指导教师 张静

放风筝

“石马立当道,纸鸢鸣半空。幡间人散后,乌鸟正西东。”春天,正是一个放风筝的好时节,我又怎么可能错过呢。

周末,我和爸爸妈妈一起到公园,带着我新买的金鱼风筝,准备大显身手。车一停,就看见远处已经有一只风筝已经被送上了蓝天,一个小男孩拿着线轴,小心翼翼地拉拽着手中的线,他心爱的五彩风筝高高地飞在半空中,他的爸爸妈妈抬头望着空中的风筝,一起回忆着自己小时候放风筝的趣事。

我也便迫不及待地拿起我的金鱼风筝,跑到一个空旷的地方,左手拿着线轴,

右手高高地举着风筝,双脚分开,努力向前奔跑。可是风筝像不愿意离开我似的,一直飞不起来。看着耷拉着脑袋的风筝,我变得有些急躁,还有些失落,感觉自己再也不能将手中的风筝放飞到天空中了。这时妈妈向我走来,她好像看出了我的心思。妈妈笑着对我说:“孩子,做什么事都不能急于求成,更不要轻言放弃,要坚持才能成功,知道吗?来,让我们再试一次吧!”妈妈高高地举着风筝,我左手拽着风筝线,右手握着线轴,双腿快速地跑了起来。一阵风吹来,妈妈赶紧松手,风筝踉踉跄跄地飞了起来。我慢慢地滚动着手中的线轴,望着

风筝稳稳地飞得越来越高,“太棒了!我成功了!”我高兴地叫了起来。从妈妈的目光中,我看到了一丝赞许的眼神。我的心,也和天空中的风筝一起,在春天里自由地飞翔着。要不是妈妈叫我回家,也许那只风筝会飞啊飞,飞到外太空吧。

经过一天的努力,我不仅学会了放风筝,还从中学到了一个道理:无论遇到多大的困难,坚持就是最宝贵的武器,而放弃才是最可怕的。

青岛市市南区实验小学
三年级4班 贾茹
指导教师 秦瑞芳